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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ 4Η ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

Ο Γεωγραφικός Όμιλος Κύπρου και ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Καθηγητών Γεωγραφίας 
ΟΕΛΜΕΚ, σε συνεργασία με την Επιθεώρηση Φυσικής/Γεωγραφίας, διοργανώνει την 
4η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Α΄ Γυμνασίου – ΓΑΙΑ 2024 και Β΄ Γυμνασίου - 
ΑΤΛΑΣ 2024. 

Στην 4η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Α΄ Γυμνασίου – ΓΑΙΑ 2024, έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής μαθητές/τριες που κατά τη σχολική χρονιά 2023-2024 φοιτούν στην Α΄ τάξη του 
Γυμνασιακού Κύκλου Δημόσιας ή Ιδιωτικής Εκπαίδευσης και στην 4η Παγκύπρια Ολυμπιάδα 
Γεωγραφίας Β΄ Γυμνασίου – ΑΤΛΑΣ 2024, έχουν δικαίωμα συμμετοχής μαθητές/τριες που 
κατά τη σχολική χρονιά 2023-2024 φοιτούν στηhttps://sslvpn.gov.cy/eoasis Β΄ ή/και Γ΄ τάξη του 
Γυμνασιακού Κύκλου Δημόσιας ή Ιδιωτικής Εκπαίδευσης.  
 

Α. Ημερομηνία Γραπτής Εξέτασης – Εξεταστικά κέντρα  

Η γραπτή εξέταση θα διεξαχθεί την 20η Απριλίου 2024, ημέρα Σάββατο και ώρα 
11:00 - 13:00. 

Τα εξεταστικά κέντρα για τους μαθητές/τριες που φοιτούν στις διάφορες επαρχίες θα 
ανακοινωθούν στη συνέχεια. 

Β. Εξεταστέα Ύλη 

Για την 4η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Α΄ Γυμνασίου – ΓΑΙΑ 2024, την εξεταστέα 
ύλη του διαγωνισμού αποτελούν τα παρακάτω κεφάλαια, που αποτελούν και μέρος της 
διδακτέας ύλη του μαθήματος Γεωγραφία στην Α΄ Γυμνασίου. 

  
Γεωγραφία Β΄ Γυμνασίου - Βιβλίο και τετράδιο εργασιών (ΥΑΠ)  

 Εισαγωγή στη Γεωγραφία 

Ενότητα 1: Ο Πλανήτης μας 
Ενότητα 2: Δεξιότητες χάρτη 

Ενότητα 3: Ο Κόσμος μας 
 

Για την 4η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Β΄ Γυμνασίου – ΑΤΛΑΣ 2024, την 
εξεταστέα ύλη του διαγωνισμού αποτελούν τα παρακάτω κεφάλαια, που αποτελούν και μέρος 
της διδακτέας ύλη του μαθήματος Γεωγραφία στην Β΄ Γυμνασίου. 
 

Γεωγραφία Β΄ Γυμνασίου - Βιβλίο και τετράδιο εργασιών (ΥΑΠ)  

Ενότητα 1: Εξερευνώ την Ευρώπη… ανακρίνοντας τους χάρτες 

Ενότητα 2: Ευρώπη: πολλές οντότητες 

Ενότητα 3: Αειφόρος ανάπτυξη – η «άλλη» ανάπτυξη 

Ενότητα 4: Οικονομική γεωγραφία 

 
Γ. Εξεταστικό Δοκίμιο - Βαθμολόγηση 
Τα εξεταστικά δοκίμια αποτελούνται από 50 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 
Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με 1 μονάδα. 
Κάθε λανθασμένη απάντηση βαθμολογείται με -0,25 της μονάδας. 
Κάθε αναπάντητη ερώτηση βαθμολογείται με μηδέν (0) μονάδες. 

Δ. Βραβεύσεις 

Όσοι μαθητές/τριες συγκεντρώσουν τουλάχιστον 90% της βαθμολογίας (45/50) θα βραβευτούν 
με χρυσό μετάλλιο, όσοι μαθητές/τριες συγκεντρώσουν τουλάχιστον 80% της βαθμολογίας 
(40/50) θα βραβευτούν με αργυρό μετάλλιο, όσοι μαθητές/τριες συγκεντρώσουν τουλάχιστον 
70% της βαθμολογίας (35/50) θα βραβευτούν με χάλκινο μετάλλιο και όσοι μαθητές/τριες 
συγκεντρώσουν τουλάχιστον 60% της βαθμολογίας (30/50) θα βραβευτούν με έπαινο. 



 

Υπουργείο Παιδείας,  Αθλητισμού και Νεολαίας, 1434  Λευκωσία 
Τηλ: 22 800 600 φαξ: 22 428268 Ιστοσελίδα: http://www.moec.gov.cy 

 

 
 
 

Ε. Δηλώσεις Συμμετοχής 
 
Οι εκπαιδευτικοί Γεωγραφίας των Γυμνασίων, εξατάξιων Γυμνασίων και αντίστοιχων Ιδιωτικών 
Σχολών, παρακαλούνται όπως συμπληρώσουν τα στοιχεία που ζητούνται στο google forms 
πατώντας τον εξής σύνδεσμο: https://forms.gle/aCSv9cGXSrUEi9Pd6 μέχρι το Σάββατο 06 
Απριλίου 2024. Δηλώσεις συμμετοχής που θα σταλούν μετά την 6η Απριλίου δεν θα γίνουν 
δεκτές.  
 

Στους μαθητές/τριες που θα συμμετάσχουν καθώς και στους καθηγητές/τριες που θα 
βοηθήσουν στην ομαλή διεξαγωγή της Ολυμπιάδας Γεωγραφίας ΓΑΙΑ 2024 και ΑΤΛΑΣ 2024 
θα δοθεί σχετική βεβαίωση από τον Γεωγραφικό Όμιλο Κύπρου. 
 

Το χρηματικό ποσό για το δικαίωμα συμμετοχής στο Διαγωνισμό είναι €10 ανά μαθητή/τρια. 
Το συνολικό χρηματικό ποσό ανά σχολείο θα πρέπει να κατατεθεί στην Τράπεζα Κύπρου 
στον λογαριασμό του Γεωγραφικού Ομίλου Κύπρου. Ο αριθμός του λογαριασμού είναι 
011101022570, και ο αριθμός της απόδειξης κατάθεσης να αναγραφεί  στο google forms 
που αναφέρεται πιο πάνω. Μαθητές/τριες που είναι δικαιούχοι/ες του προγράμματος 
παροχής δωρεάν προγεύματος κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά δικαιούνται να συμμετέχουν 
δωρεάν. Ο/Η εκπαιδευτικός θα πρέπει να απευθυνθεί στην συμβουλευτική επιτροπή του 
προγράμματος για τον κατάλογο δικαιούχων. 
 

Τονίζεται ότι οι μαθητές/τριες που θα λάβουν μέρος στον διαγωνισμό θα πρέπει κατά τη 
διάρκεια της εξέτασης να έχουν μαζί τους το Ατομικό Δελτίο Ταυτότητάς τους, μολύβι, 
σβηστήρι και ρίγα.  
 

Για σχετικές πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην ιστοσελίδα του Γεωγραφικού Ομίλου 
Κύπρου https://cygeography.com/ και στην Επιθεώρηση Φυσικής/Γεωγραφίας,  στο email: 
dme-geografia@schools.ac.cy . 
                                                                       
 
 
 
 
 

 


